Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie
Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. c)

Matematica M_sz-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 18
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat Tn barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impirtirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. 2
5+2\/§—(1+\/§) =5+2\/§—(4+2\/§)= 3p
=5+ 2\/5— 4 — 2\/5 =1, care este numar intreg 2p
2.
2m+1=2m? + 2m < m? =% 3p
m——i sau m—i 2
2 2 P
3| X2 +5x+1=2x+5=Xx* +3x—4=0 3p
X =—4, care nu convine, sau x =1, care convine 2p
4. | Multimea A are 5 elemente, deci sunt 5 cazuri posibile 2p
Numerele a din multimea A care verifica inegalitatea [a+1>2 sunt 1, 2 si 3, deci sunt 3 2
cazuri favorabile
_ nr. cazuri favorabile _ 3 L
nr. cazuri posibile 5 P
5| MA+MD=0, BN+CN =0 2p
MN =MA+ AB+BN, MN =MD +DC +CN, deci 2MN = AB + DC 3p
6. . i
I_3—C=A—C=2R si, cum R =1, obtinem BC =2sin A si AC=2sinB 3p
sinA sinB
4sin A-sinB=2sinB-2sin A= AC-BC 2p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
la) 31 3
A(2,3)= =det(A(2,3))= =
3)-(5 1] oa(aea)-f | 2
=3-3=0 3p
b) a+l a- .
det(A(a,b))= b boo =(a+1)(b—2)—b(a—1)=2(b—a-1), pentru orice numere reale a 3
sib
aeQ si beR\Q=b-a-1eR\Q=>det(A(a,b))#0, deci A(ab) este inversabila 2p
©) 1-v2 2
0 -2 -1 | T 5 5
_ - _ _ _ _| 2 2
A(-142) (ﬁ ﬁ—z]’ det( A(-1+2))=2v2, (A(-1V2)) I 3p
2
1-2 142
-1 : 1 - , 2 2
X =(A(-LV2)] "-A(0,0) si, cum A(o,o){O _Zj,obpnem x=| 2 | 20
2 2
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2a) [ 104=5-1.4+1+4= 2p
—20+5=25 3p
b) | xc0=5x-0+x+0=X, pentru orice numar intreg X 2p
0cx=5-0-Xx+0+ X=X, pentru orice numar intreg X, deci e=0 este elementul neutru al 3
legii de compozitie ,,o” P
c) | xeZ element simetrizabil Tn raport cu legea de compozitie ,,o ” <> exista x'e Z astfel incat
XoX'=X"X=0<5xx+x+x"'=0, deci x‘=5 1 si, cum X,X'e€Z, obtinem 5x+1=-1| 3p
X+
sau 5x+1=1
X = —% , care nu convine, sau x =0, care convine 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1.a) 3x2(x2 +1)— X3 . 2x
f'(x)= 5 \2 = 3p
(x +1)
2(,2
x*+3x% X (X +3)
= 2 = 2 y X ER 2p
2 2
(x +1) (x +1)
b) f(x 3
lim L= lim X—:l,deci panta dreptei d este 1 2p
X—+0o X X—+0 X + X
o a? (a2 +3)
Tangenta la graficul lui f in A(a, f (a)) are panta 1, daci f'(a)=1« >-=1,de
(a2 +1) 3p
unde obtinem a® =1, deci a=-1 sau a=1
c) 2x(3—x2)
f (X)Zﬁ, xelR 2p
(x +1)
Cum f"(X) >0, pentru orice X E|:0, \/§:| , obtinem ca functia f este convexa pe [0, \/5] 3p
28) | 7 ¢ (y 7 X 7
j ( )dx=je Cosde:J'cosxdx: 2p
e* e*
0 0 0
T
=sinx| =sinz-sin0=0 3p
0
b) K r z r F
2 = 2 2 = 2
[ e cos xdx=e*cos x| 2 — [ e* (cosx)'dx =1+ [ &*sinxdx =—1+e*sinx|2 — [e* cosxdx= | 3p
0 0 O 0 g O
z z r
z 2 2 e2 -1
=-1+e2 —jex cos xdx , deci _fex cos xdx = 2p
0 0
C) V/a T V4 X+E T T
5 f X+ 3€ 2cos X+ T3 gy z T
[———Fdx=] dx=e2 | dx=e2 In(cosx)|3 = 3p
5 f(x) 5 e* cos x o COSX 0
z z T o4z z
=e?2 In(cos%)—eZ In(cosO)=e2In=-e2Inl=—-e2In2 2p
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